NOTE DI SICUREZZA

Rimuovere il coperchio dell'am-
>plificatore é un rischio. Non ci
sono regolazioni per l'utente
all'interno dell'apparecchio.
Ogni intervento all'interno del-
Tapparecchio va fatto da per-
sone competenti in materia.
Non staccare mai Ia massa dal
cavadi corrente.
Non “Sostituire 1 fusibili senza
‘aver Staccato la presa di corren-
te.” Non applicate accessori
. senza aver prima staccato la
presa dicorrente. |
Sostituire i fusibili sempre con
gli stessi tipi e gli stesst valori.
Non esporre questo apparecchio
alla pioggia e all'umidita per evi-
tare il rischio di corto circuiti o
SCOsse. .

SAFETYNOTE

REMOVALOF THE COVERPRE-
SENTS AN ELECTRICAL
SHOCKHAZARD. .
THERE ARE NO USER SERVI-
CEABLE PARTSINSIDE. :
SERVICING SHOULD BE PER-
FORMED ONLY BY QUALIFIED
SERVICE PERSONNEL.

NEVER abuse the grounding
feature of the AC line cord. :
NEVER replace fuses unless po-
wer cordis removed from the AC
wall outlet, ‘ :

NEVER install accessories un-
less the power cord is removed
fromthe AC wall outlet.
ALWAYS replace fuses with the
same type and rating for conti-
nuous protection againsttherisk
offire.

NEVER expose this appliance to
rain or moisture in order to recdu-
cetheriskoffire or electricshock.

NOTESDESECURITE

Enlever le couvercle de ['ampli
estunrisque. lln'yapasderégla-
gespour P'utilisateur & 'intérieur
del'appareil.

Touté intervention a l'intérieur
de l'appareil doit étre effectuée
par une personne competenteen
lamatiére.

Ne détacher jamais la masse du
cordon secteur,

Ne remplacer pas les fusibles
sans avoir avant deétaché la fiche
de laprise secteur. :
Ne banrcher pas des accessoires
sans avoir detaché la fiche de la
pnse secteur.

Remplacer toujours les fusibles
avec les mémes types et les mé-
mes valeurs.

Ne laisser pas ['appareil sous la
pluie ou exposéal’humidite pour
eviter le risque de court-circuilts
oudécharges électriques.

FUNZIONAMENTOIN CORRENTE
CONTINUA

DCEMERGENCY OPERATION

FONCTIONNEMENT EN COURANT
CONTINU

L’apparecchio & dotata della doppia alimen-
tazione e permette un servizio continuativo
anche nel case in cui dovesse verificarsi la
mancanza temporanea di elettricitd. La
commutazione trai 220 V. ACei24 V.CC
della batteria & automatica. La hatteria &
mantenuta carica durante il funzionamento
in alternata da una adatta corrente fornita
dall'amplificatore.

Per un corretto funzionamentoin CC impie-
gare una batteria ricaricabile a 24 V, che ab-
biada 10a20 Ah di capacita.

Collegare la batteria agli appositi terminali
d'i;l)gresso sul retro dell’apparecchio {vedi
n. 1).

N.B.: Per ridurre al minimo le perdite usare
cavidicollegamento alla batteria che sianoi
pit corti possibili e di sezione di almenc 2
mrm?2,

Nel collegamento alla batteria rispettare le
polaritd, comungue, in caso di errore, un di-
spositivo interno protegge l'amplificatore
da eventuale danneggiamento.

The Amplifier dual power supply system al-
lows uninterrupted service in case of power
failure. Switchover from 220 Volt to DC
standby battery power is automatic and no
interventionisrequired, Thebuiltin Rechar-
ger feature, automatically recharges the
battery when the Amplifier is operating on
AC. A trickle charge voltage is maintained
across the battery at the end of the charge
cycle. For proper operation use a 24 Volt re-
chargeable sealed Lead Acid of Gel type
battery having a 10 to 20 Ampere/Hour ca-
pacity. Connect battery to the DC input ter-
minals located ontherear panel. {Seen®1)

IMPORTANT NOTE: To minimize losses, a
two conductorwire mustbeused toconnect
the battery to the Amplifier, Connecting
wire should be as short as possible.

Before connecting battery to the Ampii-
fier, be sure that the battery to amplifier
polarity matchis correctly-matched.
Connect battery wires to the Amplifiers
push-in terminals located on the rear panel
and marked DC POWER INPUT. Push the
spring terminals in, insert wire in and relea-
se, This willlock wirein place.

L'appareil a la double alimentation et per-
metun fonctionnement continu, mémesiily
auneinterruptionmomentanéedel’energie
électrique. La commutation entre les 220V
CAetles 24V CCdelabatterie est automati-
que. La batterie est tenue sous charge du-
rant le fonctionnement en CA par un cou-
rant delivré parl'ampli.

Four un fonctionnement correct en CC, em-
plover une batterie & 24V avec une capacité
de 10320 Ah.

Brancher la hatterie aux bornes d'entrée,
quisont &l'arriére de'appareil {(voirn. 1).
N.B.: Pour réduire au minimum les pertes,
employer des cables de connection 4la bat-
terie qui seient les plus courts possibles et
ayant une section d'au moins 2 mm?® Pourla
connection 4 la batterie respecterles polari-
tés, de toute fagon, en cas d'erreur, ilyaun
dispositif 4 l'intérieur qui protége l'amphli
d'un éventuel endommagement.

COLLEGAMENTO AGLI
INGRESSI

Fer un corretto collegamento
degli ingressi & necessaria che si
prendanc alcune precauzioni:
NON mettere i cavi ed i micro-
foni sul mobile dell’amplificatore
perché il campo elettromagne-
tico generato dal trasformatore
di alimentazione pud causare
ronzio.

NON siendere le linee d'in-
gresso parailele a quelle dell'ali-
mentazione e telefoniche, man-
terfendo una distanza di almeno
30/40 cm.

NON avvicinare le linee di
ingresso a quelle degli altopar-
lanti.

NON posizionare i1 microfoni
vicini o di fronte agli altoparlan-
ti, in quanto si pud generare una
reazione acustica (effetto Lar-
sen).

CONNECTINGINPUTLINES -

FOR PROFPER OPERATION IT IS
IMPORTANT THAT SOME PRE-
CAUTIONS ARE TAKEN WHILE
CONNECTING THE INPUT LI-
NES.

DO NOT place microphones or
cables on top of the amplifier ca-
binet. The electromagnetic field
generated by the power tran-
sformer mayinduce hum. .
DONOT install input lines paral-
lel 1o power or telephone lines.
Keep input lines at least 12"
away from existing cables.
DONOT piace inputlines next ta
speakerlines.

DO NOT position microphone
next to or facing speackers. This
maygenerateacousticfeedback.
{Squeal).

CONNECTIONS AUX
ENTREES

Pour une correcte connection
des entrées, il est nécessaire de
Jprendre certains précautions:
NE METTRE JAMAIS les cables
et les micros sur le meuble de
I'ampli, car le champ électro-ma-
gnétique produit par le transfo
d'alimentation peut causer un
ronflement.

NE PAS TIRER les lignes d’'en-
trée en paralléle acetled'alimen-
tation et télephoniques, mainte-
nir une disfance d'au moins 30/
40cm. : .
N'APPROCHEZ PAS les micros
tout prés ou face aux haut-par-
leurs, car il peut se produire une
réaction acoustique (effet Lar-
sen).

NOTA

NOTE

NOTE

L’amplificatore & predisposto per il collega-
mento di un equalizzatore acustico. Per le
istruzioni vedere il paragrafo; «Correzione
acustica» diguestomanuale.

A Graphic Equalizer may be used with this
Amplifier. For instructions refer to the
ACQUSTIC CORRECTION section in this
manual,

L’ampli est prévu pour &tre relié & un équali-
seur acoustigue. Pourlesinstructions voirle
paragraphe «Correction Acoustiquen de ce
Mode d'Emploi.

CANALE MICROFONO

INPUTS

Sono previsti 4 ingressi separati e indipen-
denti (vedin. 2), miscelabili con propri con-
trolli di volume, per microfoni PASO abassa
impedenza o per altri tipi di microfoni dotati
di spina CANNON femmina {tipo XLB 3-12
C).

(Vedidisegno collegamento tipo shilanciato
obilanciato.)

Microphone Channel.

- They are provided of 4 separated and indi-

pendent inputs (see n° 2}, which can be mi-
xed by their own volume controls, for PASQ
low impedance microphones or others, but
with CANNON female piugs (type XLB 3-12
C).

(See connection drawing, unbalanced orba-
lanced type).

CANAL MICROPHONIQUE

H est prévu 4 entrées séparées et indépen-
dantes (voir n. 2), mélangeable avec leur
propres contréles de volume, pour micros
PASQO 3 basse impédance ou pour autres ty-
pes de micros qui ont la fiche CANNON fe-
melle (type XLB 3-12 C}.

(Voir dessin connection type symétrique ou
non).
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SBILANCIATO BILANCIATO
COMANDIDIINGRESSO MICROFONICI MICROPONE INPUT COMMANDE D’ENTREE
CONTROLS MICROPHONIQUE

Ciascuno ‘dei quattro canali microfonici &
provvisto diun regolatore dilivello. Ruotare
in senso orario per aumentare il volume. 5i-
stemare i comandi sulla posizione «O»
quandogliingressimicrofonicinonvengono
usati. Prima diregolare i comandi di ingres-
so microfonici sistemare il comando di volu-
me principale.

Four separate microphone volume controls
are provided to adjust the level of the re-
spective microphone inputs, Rotate control
clockwise to increase volume. Set the con-
trols to «O» position when the microphone
inputs are notin use. Refer to «Master Volu-
men setting before adjusting the micropho-
ne input controls.

Chacun des 4 canaux microphoniques a un
réglage de niveau. Tourner en sens horaire
pour augmenter le volume. Placer les com-
mandes sur la position «0» quand les en-
trées microphonigues ne sont pas em-
ployées. Avant de régler les commandes
d'entrée microphonique régler la comman-
de de volume principal.




INGRESSI

ENTREES

INGRESSOBASE AMPLIFICATA

AMPLIFIED BASE INPUT

Una presa DIN pentapolare {vedi n. 3) per-
metteil collegamento dell’amplificatore con
una hase preamplificata, tipo PASQ B51 o
B52.

Laregolazione del volume di questoingres-
s0 & possibile agende sul potenziometro a
taglio di cacciavite posto sulretrodell'appa-
recchio (vedin. 4).

Un circuito precedenza, interno all'amplifi-
catore, attenuaautoematicamentela sorgen-
te musicale proveniente dall'ingresso AUX,
quandela base microfonica viene azionata.

Apentapole DIN plug can connetcthe PASQO
stands B 51 or B 52 to the amplifier (see n° 3).
Its input volume adjustment is possible, on
the rear panel, by a screw-driver (seen®9).
A built-in precedence circuit automatically
attenuates the music source of the AUX,
when the microphone base is.

PRECEDENZA MICROFONICA

MICROPHONE PRECEDENCE

La precedenza microfonica (soppressione
della musica proveniente dagli ingressi
AUX quando si attiva il microfono), pud es-
sereottenuta cortocircuitando traloroimor-
setti del connettore MIC-PRECEDENCE,
postosul pannello posteriore {(vedin. 10).
Usare ad esempio il microfono Paso M506/M
olabase non amplificata B50/M.

O (RN O

MIC-PRECEDENCE

FILTRO DI TAGLIO BASSI

The microphone precedence (suppression
of music from the AUX inputs, when the mi-
crophone is activated) can be made by
short-circuiting between them the termi-
nals of the MIC-PRECEDENCE connector,
ontherear panel (see picturen. 10).

Use, for instance, PASO microphone model
M.506/M or the table stand, not amplified,
model B.50/M.

ENTREE BASE AMPLIFEE

The prise DIN pentapolaire (voirn. 3) permet
la connection de I'ampli avec une base pre-
amplifiée, type PASO B51 ou B52,

Le réglage du volume de cette entrée est
possible avec un tourne-vis sur la partie ar-
riére del'appareil (voir fig. 4).

Uncircuit priorité, al'intérieur del’ ampli, at-
ténue automatiquement la source rusicale
quivient de I'entrée AUX. quandlabase mi-
crophonique est actionnée.

PRIORITE MICROPHONIQUE

Pourla priorité microphonique (suppression
de la musique qui vient des entrées AUX
quand le micro est activé) il faut court-circui-
ter, entre elles, les bornes du connecteur
MIC-PRECEDENCE, sur le panneau arriére
{voir photon, 10).

Employer, par exemple, le micro PASO
M.506/M oulabase, non amplifiée, B.50/M.

— 12V
+12V
PRECEDENZA

INGRESSO BASE

LOW-CUTFILTER

Perogniingresso microfonico esiste unfiltro
di taglio dei bassi; per migliorare l'intelligi-
bilitd, inserire il filtro spostando il rispettivo
interruttore sulla posizione «ON'» {vedin. 5).

For each microphone input there is a bass
cut filter. To improve the intelligibility, in-
sertthe filter, by shiftingthe swith to ON po-
sition (see picturen. 5). ’

INSERIMENTO DEI TRASFORMATORI
MICROFONICIBILANCIATORI

PLUG-INBALANCING
MICROPHONE TRANSFORMERS

Per linee microfoniche lunghe piti dim. 10 si
consiglia l'uso di trasformatori bilanciatori
TM3 sugliingressi.

Per inserire il trasformatore, togliere la co-
pertura dell’amplificatore, imuovere il tap-
po dallo zoccolo, ingerire il trasformatore,
ruotare in senso orario o antiorario il trasfor-
matore, rispetto allo zoccolo, fino a quandoil
ronzio raccolto (ascoltabile dali'altoparlan-
te inserito), raggiunge il livello piti basso.

For long microphone lines of more than 10
mts., itis suggestable touse balancing tran-
sformers TM. 3 ontheinputs.

To plug-in the transformers: remove the
amplifier cover and the socket caps (see
fig. ), plug-in the transformes; rotate
clockwise or anticlockwise the transformer
on the socket until the hum {(which can be
heard on the connected speakers)is initslo-
westlevel.

PRESA ALTOPARLANTE «MONITOR»

Alatodellamorsetteria d'uscita sitrovauna
presanormalizzata DIN vpunto elinean, alla
quale & possibile collegare direttamente un
altoparlante di controllo, avente impedenza
8ohm (vedin.9).

by

MONITOR SPEAKER OUTPUT

Totheleftofthe output terminalboard there
is & standard DIN connection «Point-Linen,
to which it is possible to connect a monito-
ring speaker, having an inpedance of 8
ohms. (Seen°g)

FILTRE DE COUPURE DES FREQUENCES
BASSES -

Pour chaque entrée microphonique il yaun.
filtre de coupure des basses. Pour améliorer
I'intelligibilité, placer le filtre en poussant
l'h'ét)errupteur sur la position ON (voir photo
n. 5).

INSERTION DE TRANSFOS
MICROPHONIQUES DE SYMETRISATION

Pour lignes microphoniques de plus de 10
mt. on préconise 'emploi de transfos de sSy-
meétrisation TM.3 surles entrées.

Pourinsérer les transfos: enlever le couver-
cle del'ampli; enleverles capuchons des s6-
cles, insérer les transfos; tourner en sens
horaire ou anti-horaire le transfo sur son s6-
cle, jusqu'a ce queleronflement (qu'onpeut
éventuellement entendre sur le haut-par-
leurconnecté) atteigneleniveaule plusbas.

PRISE HAUT-PARLEUR MONITOR

Acbtédelaborme desortie setrouve une pri-
seDIN «Point etlignen surlaquelleil est pos-
sible de connecterdirectement unhaut-par-
leur MONITOR de 8 Ohm (voirn. 9).

I SE R IES AOOOL T

INGRESSI

ENTREES

CANALIAUX

AUX CHANNELS

CANAUXAUX.

Due ingressi, con presa DIN pentapolare
(vedin. 6), permettono il collegamento del-
Vamplificatore a sorgenti ausiliari di suono
(sintonizzatori, registratori, giradischi,
compactdisc, ecc.)

Two inputs, with DIN pentapole plug (see
6}, allow the connection to the amplifier of
auxiljiary sound sources (tuners, tape-recor-
ders, turn-tables, compact discs, etc.).

FONOMAGNETICO

MAGNETIC PHONO

Deux entrées, avec prise DIN pentapolaire
{voirn. 6), permettentlaconnectiondel'am-
pli avec sources auxiliaires de son (tuners,
magnétophones, tourne-disques, compact
disques, etc.}.

PHONOMAGNETIQUE

La presa «Aux 1» pud all'occorrenza essere
convertita in ingresso per rivelatore fono-
grafico e riluttanza variabile: occorre per
questo togliere all'interno dell’amplificato-
rela spina/ponticelloabcontattisituataasi-
nistra sul circuito stampato ed innestare sui
5 piedini rimastiliberiil circuito equalizzato-
re n. 27/978 {fornibile come accessorio), nel
modoindicato sul circuito stampato.

La presa «Aux 2» ha le connessioni norma-
lizzate per vingresso/uscitas diregistratore
magnetico («tape infouts), per registrare ¢
riprodurre le registrazioni(vedidisegno).

Aux 1 can be, if necessary, converted in in-
put for magneticphonoat variablereluctan-
ce: for this it must be removed, inside the
amplifier, a 6 pole plug on thelefton the prin-
ted circuit and to insert on its side the RIAA
equalizier module 27/978 (whichis supplied
asaccessory), asindicated inthe printed cir-
cuit.

Aux 2 has standardized connections for ma-
gnetic tape recorder input/output {tape in/
out) (seefig.).

La prise AUX.1 peut, si nécessaire, étre
adaptée en entrée pour tourne-disques ma-
gnétique: il faut pour ceci enlever a l'inté-
rieurdel'amplilafiche 4 Bgontacts (placée a
la gauche du circuitimprimé) et enficherasa
place le circuit équaliseur n. 27/978 {qui est
livrable comme accessoire), comme indigqué
sur le circuit imprimeé.

1.2 prise AUX.2 a les connections normales
pour uentrée/sortier de magnétophone
(«tape in/out») pour enregistrer et pour re-
produire les enregistrements.

wenn HH
AUX -2
IN-OUT
COLLEGAMENTIIN USCITA OUTPUT CONNECTIONS CONNECTIONSALASORTIE

Per icollegamenti in uscita agli altoparlanti
sono disponibili, sul retro dell'apparecchio
{vedin.7/8), due morsettiere con terminalia
vite; il primo per collegare carichi a impe-
denza calcolata perivaloridid, 8, 16 ohm; il
secondo per collegare linee a tensione co-
stanteda 50,700 100V,

100V

Ontherearpanel there are two terminals to
which the speaker cables can be screwed
(seen®7-8).

Tothefirstitis possible toconnectloadsata
calculated impedance of4, 8, 16 Ohm.

The lines at constant voltage of 50, 70 and
100V canbe connected tothe second one.

100V

HE e

olaEEIEIo

1 L

0 50V 70V 100V

Derritre l'appareilil yadeux hornes. Lapre-
miére pour connecter les charges a impé-
dance4, 8, 16 Ohm (voir 7),la deuxidme pour
les lignes a tension constante de 50, 70 ou
100V {voir 8).
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COMANDI

FRONTALI

INSTALLATION
D OPERATION

INSTALLATION
ET EMPLOI

ACCENSIONE

POWER

ALLUMAGE

Assicurarsi che tutti | comandi siano sulla
posizione «O» prima diportarel'interruttore
generale sulla posizione di funzionamento
«ON», Se i comandi del volume dovessero
essere posizionati su un livello di sucno ele-
vato, gli altoparlanti potrebbero essere dan-
negygiati. .
Quandosiportal’interruttore generalesulla
posizione «ON», di funzionamento, siillumi-
na la spia sul pannello frontale.

MAKE SURE that all volume controls are in
the «O» position before turning amplifier
ON. Setting the volume controls excessively
high may damage the speakers.

Turn amplifier ON by setting the front panel
POWER SWITCH to the ON position. The pi-
lotlight onthe front panel should glow.

S'assurer que tousles contrdles soientsurla
position «On avant de porter l'interrupteur
surla position «ON», Silescontréles de voku-
me sont positionnés sur un niveau de son
trés élevé, les haut-parleurs pourraient étre
endommagés.

Quand l'interrupteur est portés sur la posi-
tion «ON», le témoin surlafagade s'allume.

TONIBASSI

BASS

TONALITEBASSE

Usare il comando rispettivo per regolare il
bilanciamento del tono dell'amplificatore.
La posizione dicentro del comando & indica-
to dallo «O» e da una risposta di frequenza
piatta. Per ridurre la risposta dei bassi (ta-
glio bassi) nuotare il comandoin sensoantio-
rario. Per aumentare la risposta dei bassi
ruotare lamanopolain senso orario.
Regolare sempre il comando sulla posizione
BASS-CUT quando siusanocle trombe, ibas-
si eccessivi possono danneggiare la mem-
branadell'unita,

Use this contrel to set the tonatl balance of
the amplifier. The control centre position,
indicated by a «QO» provides a flatresponse.
Toreduce the Bassresponse (bass cut) rota-
te control anti-clockwise.

Use this control to minimize Acoustic Feed-
back (howling) by setting the controlin the
CUT range 0 to -5. ALWAYS set control in
the BASS-CUT position when using horn
type speakers. Excessive bass response
may damage the speaker’s driver diaph-
ragm.

Employer le bouton correspondant pour ré-
gler le son de 1'ampli. La position du centre
est indiquée par «0» et donne une réponse
de fréquence plate. Pour réduire la réponse
des basses, tourner le bouton en sens anti-
horaire.

Régler toujoursla commande surla position
«BASS-CUT» quand on les emploi avec les
pavillons, les basses excessives peuvent
endommagerla membrane du moteur.

TONIALTI

TREEBLE

TONALITE AIGUE

Usare questo comando per regolare il bilan-
ciamento del tono dell'amplificatore. La po-
sizione di centro € indicata dallo «O» e da
unarisposta di frequenza piatta. Perridurre
la risposta di frequenza alta (taglic acuti}
ruotare la manopola in senso antiorarioc. Per
aumentare la risposta di frequenze acute,
ruotare la manopela in senso orario. Usare
guesto comando per ridurre al massimo il
suono sibilante.

Use this coritrol to set the tonal balance of
the amplifier. The control centre position,
indicated by a «O», provides aflatfrequency
response. Toreduce the High Frequency re-
sponse (high cut) rotate anti-clockwise. To
increase the High Frequency response
(high boost) rotate control clockwise.

USE this control to minimize possible white
or hiss noise by setting controlin the HIGH-
CUT range.

Employer ce bouton pour régler le son de
I'ampli. La position de centre est indiquée
parle «0» et donne une réponse de fréquen-
ce plate. Pourréduirelaréponse de fréquen-
ces aigue (coupure des aigus) tourner le
bouton en sensanti-horaire,

Pour augmenter la réponse de fréquences
aigues tournerle houton en sens horaire.
Employer ce bouton pour réduire au maxi-
murm le son sifflant.

COMANDO PRINCIPALE (MASTER)

MASTER VOLUME

COMMANDE PRINCIPALE (MASTER}

Questo comandoregolaillivello d'uscita dei
segnalimiscelati.

This control adjust the overall level of the
output signal. Set all Input Volume controls
to the «O» position. Set Master Volume con-
trol to position 8. Adjust allinput controls to
the desired outpullevel. Reset Master Volu-
me control to increase or decrease the ove-
rall output volume.

Ce bouten régte le niveau de sortie des si-
gnauxmeélangés.

COMANDO DEGLI INGRESSI AUSILIARI

AUXILIARY INPUT
CONTROL

COMMANDE DES ENTREE AUXILIAIRES

Per selezionarel'Aux 1 o’Aux 2 sistemareil
comando del volume Aux in centro sulla po-
sizione «O», in seguito, ruotare verso sini-
stra il comando per selezionare l'ingresso
Aux 1; verso destra il comando per selezio-
narel'ingresso Aux 2. Il segnale delmicrofo-
no e dell'ingresso Aux selezionato sono mi-
scelati,

Two aux. input are provided. To select Aux.
1 or Aux. 2 set Aux Volume Control in the
centre «O» ant then rotate control to left for
Aux. 1 or to right for Aux 2. The signal from
the microphone and from the Aux. inputs
can be mixed by adjusting theindividual vo-
lume controls accordingly.

TN

1 AUX VOLUME 2

Pour selectionner'AUX. 1 oul’ AUX 2 placer
la commande de volume AUX au centre sur
la position «0», ensuite, tourner vers la gau-
chelacommande del' AUX.1 et versla droite
lacommande del'AUX. 2.

Le signal dumicro et des entrées AUX. sont
mélangés.
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INFORMAZIONI

SULL’'USO

INSTALLATION
D OPERATION

INFORMATIONS
SUR L'EMPLOI

CORREZIONE ACUSTICA

ACOUSTIC CORRECTION

CORRECTION ACOUSTIQUE .

Nei casiin cui & richiesta la correzione acu-
stica {ambienti altamente riverberanti, ge-
nerazione direazione acustica, ecc.) sideve
collegare un equalizzatore esterno. E previ-
sto un ingresso ed un'uscita per il collega-
mento di un equalizzatore (n. 11). Togliere
dall'ingressc e dall'uscita, sul retro, il ponti-
cello. Collegare l'ingresso Aux dell’ecqualiz-
zatore all'uscita «OUT» equalizer dell'am-
plificatore. Collegarel'uscita Auxdell'equa-
lizzatore alla presa d'ingresso «IIN» equali-
zer dell'amplificatore. Pericollegamentitra
i due apparecchiusare un cavetto scherma-
to.

Quando si usal'equalizzatore tuttiicoman-
di dell'amplificatore sono attivi, (ingresso,
volume, bassli, alti, principale).

In applications requiring acoustic correc-
tion (highly reverberant ambients, feed-
back regeneration, etc.) an external Equali-
zer should be used. Aninput and output are
provided for the connection of an external
Equalizer unit {n. 11). Remove bridging
plugs from the input and ouput jacks mar-
ked vEqualizer» ontherear panel.

Connect the Aux, input to the Equalizer to
the equalizer output jack of the amplifier.
Connect the Aux. output of the Equalizer to
the equalizer inputjack of the amplifier. Use
single conductor shielded audio cable ter-
minated with a phono plug on both ends.
When using an Equalizer, all amplifier con-
trols are active {input volume, bass, treble,
master volume). Before turning the ampli-
fier on, set all microphone volume controls
to 0. Set bass and treble controls to the cen-
tre position. Set the Master volume control
to position 8. Turn amplifier ON and adjust
amplifier input volume controls and Equali-
zer controls accordingly.

Dans les cas oula correction acoustique est
demandée (dans les ambiances avec haute
réverbération ou avec réaction acoustique),
on doit connecter un correcteur graphique
extérieur (n. 11), II est prévu une entrée et
une sortie pour sa connection. Enlever de
l'entrée et de la sorite (4 l'arriére) le «ponty
et connecter l'entrée AUX. du correcteur
graphique & la sortie correspondante de
lampli. Connecter la sortie AUX, du correc-
teurgraphique alaprised’entréedel'ampli.
Pour le connections enire les deux appa-
reils, employerun cable court,

Quand on emploi le correcteur graphique
toutes les commandes de I'ampli sont acti-
vés {entrée, volume, bas, aigus, master).
(Fig. 4 Panneau Frontal).

SELETTOREINTERNO «RISPOSTA
LINEAREPAROLA»
(FILTROPER TROMBE ESPONENZIALI}

EUILT-INSELECTOR .
«SPEECKLINEAR RESPONSE»
{horn speakersfilter)

SELECTEURINTERIEUR «REPONSE
LINEAIREPAROLE» (FILTREPQUR
PAVILLONS)

All'interno dell'amplificatore, sul circuito
stampato dello stadic pilota {27/2001), & in-
serito un connettore che puo essere sposta-
to in due posizioni differenti: posizione HF -
corrispondenteallamassimabandapassan-
te; posizione PA che inserisce un filtro di
ba?sa frequenza (attenuazione di 6db a 200
Hz).

1 filtro, in posizione PA, pud essere utilizza-
to per miglicrarelaintelligibilitad dellaparola
in ambienti rumoresi o riverberanti, quando
non sia sufficiente 1'attenuazione dei filtri

Ontheprinted circuit of the driver stage (27/
2001) thereis a connector which can be shif-
ted in two different positions: position HF
corresponds to the maximum pass-band;
position PA which joins a filter of low fre-
quency (attenuation of 6dB at 200 Hz),

The filter, in position PA, can be used toim-
prove the intelligibility of the speech in noi-
syand reverberating places,

Connection of the filter is suggested when
horn speakers are used toreduce the risk of
damage to the diaphragms, when overloa-

A l'intérieur de 1'ampli, sur le circuit imprié
deI’étage pilote (27/2001), il y a un connec-
teur qui peut étre placé en deux différentes
positions: position HF correspondant au
maximum de la bande passante; position
PA quiintroduitun filtre de basse fréquence
(atténuation de 6dB a 200Hz),

Le filtre, en position PA, peut éire utilisé
pour améliorer l'intelligibilté de la parole
dans les ambiances bruyantes ou réverbé-
rantes, dans le cas ol 'atténuation des fil-
tres «LOW CUT» sur les entriées micropho-

«LOW CUT» sugli ingressi microfonici. L'in- | ded by bassfrequencies. nicques n'est pag suffisante.

serimento del filtro & raccomandato quando L'introduction du filtre est conseillée quand
siutilizzano trombe esponenzialiperridurre ont emploi des pavillons, pour réduire les ri-
i rischi di rottura delle membrane sovraric- sques de rupture des membranes parla sur-
caricate delle frequenze basse, charge des fréquences basses.
PROTEZIONE DISOVRACCARICO OVERLOADPROTECTION PROTECTION DE SURCHARGE

L’amplificatore & dotatodiuncireuito dipro-
tezione controisovraccarichi, i corto-circuiti
dilinea e gli errori dell'impedenza di carico,
Il'cixrcuito di protezione interverra immedia-
tamente sull'amplificatore qualora si verifi-
casseuno deiseguenticasi:

1} Corte-circuito sull'uscitadellalineadegli
altoparlanti;

2) Errore dell'impedenza di carico superio-
realbs0%.

Esempio: uscita regolata per 8 Ohm mentre
l'impedenza di caricodeglialtoparlantiédid
Ohmomeno.

3) Quandousandoi50/70/100 V. costanti, il
totale di Watt richiesti dalla linea degli alto-
parlanti eccede la potenza d’uscita dell'am-
plificatore.

La spia gialla del sovracecarico sul frontale
dell'amplificatore si accendera, ad intermit-
tenza, per indicare che esiste un’anomalia.
L'amplificatore funzionera nuovamente, in
modo regolare, non appena si sara provve-
duto ad eliminare l'inconveniente.’

The Amplifier incorporates a fast acting
Electronic Protection Circuit against over-
loads, output line short circuit and load im-
pedance mismatch. The protection circuit
will automatically shutdown the amplifier if
any of the following conditions exist:

1) Short circuit of the output speakerline.

2) Load impedance mismatch greater than
40%

EXAMPLE: Output set for 8omhs while the
speakerload impedance is4 ohms or less,

3} When using the 50/70/100 Volt line sy-
stem the total «Watts» required by the
speaker line exceeds the amplifier power
output rating.

The Yellow Overload Indicator Light, loca-
ted on the front panel will glow when an
overload condition exists. The Amplifier re-
sets itself automatically once the overload
conditionisremoved.

L'ampli a un circuit de protection contre les
surcharges, las court-circuits de ligne et les
erreurs d'impédance de charge.

Le circuit de protection interviendra immeée-

diatement s'il devait se produire un des cas

suivants:

1) Court-circuit sur la sortie de la ligne des

haut-parleurs;

Erreur de I'impédance de charge supé-

rieure 2650%.

Exemple: sortie reglée sur 8 Ohm tandis

que l'impédance de ccharge des haut-

parleurs est de 4 Ohms ou moins.

3) Quand en employant les 50/70/100V
constants le total de watts demandés
parlaligne des haut-parleurs dépassela
puissance de sortiedel’ampli.

Letémoin jaune de surcharge surlafaga-
dedel’'amplis’allurnera, parintermitten-
ce, pourindiquer qu'ily aune anomalie.
L'ampli fonctionnera de nouveau et de
maniére reguliére, dés qu'on aura élimi-
nél'inconvénient.
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NOTE DI SERVIZIO

ATTENZIONE! Non ci sono al-
l'interno dell’'amplificatore parti
per le regolazioni normali. Ri-
muovere il coperchio dell'appa-
recchio & un rischio. Rivolgersi
soltanto a personale competen-
te.

Itrimmer sono regolati dalla fab-
brica e nonrichiedono ulterioriri-
tocchi a meno che qualche com-
ponente debba essere sostrturto.
I componenti soggetti a regoia-
zione sonoitransitori finali.

SERVICE NOTES

WARNING: THERE ARE NO
USER SERVICEABLE PARTS IN-
SIDE THE AMPLIFIER. REMG-
VAL OF THE COVER PRESENTS
AN ELECTRICAL SHOCK HA-
ZARD. REFER SERVICING TO
QUALIFIED SERVICE PERSON-
NEL ONLY.

Trimmers are set at the factory
and do not require adjustement
unless major cCoOmponents are re-
placed. Components likely to af-
fect settings are the drivers and
output transistors. Correct trim-
met settings maintain the ampli-
fier within normal and safe ope-
rating conditions.

NOTES DE SERVICE

ATTENTION! [l n'y a pas pour
'utilisateur a l'interieur de 'am-
pli des réglages normaux. S'a-
dresser aux personnes compe-
tentes pour les réglages techni-
ques. Les trimmers sont régles
par I'Usine et ils ne demandent
pas de retouches ulterieures, a
moins qu'il faille remplacer un
composant. Les seuls compo-
sants sujets au réglage, sont les
transistors finaux.

TRIMMER DIPOLARIZZAZIONE P301E

P302

BIAS TRIVIMERS P301 AND P302

TRIMMERS DEPOLARISATIONP.201ET
P 302

1) Procurarsi un voltmetro da 10 mV fondo
scala;

2) accendere 'amplificatore senza segnale
diingresso (manopola del volume Mastersu
posizione «On) e collegare lo strumento ai
capi delle resistenze R502 (R601 - R701). La
letturadovrebbe esseredi6mV; incasocon-
trario, regolareiltrimmer P302finoaleggere
8 mV, Collegarelo sirumente aicapidellere-
sistenze RE603 (R602 - R702) e regolare il
trimmer P301 finc aleggere 6 mV).

1) Procure a Voltmeter set for 100 MV full
scale.

2} Turn amplifier and with no input signal
(master volume control to zero) connect Me-
ter across resistors R502 first and then
across R601. Reading should be 6 MV if not
adjust Trimmer P302 accordingly Connect
meter across resistors R603 and R602 and
adjust Trimmer P301 6 MV reading. If volta-
ge is greater'than 35 replace the correspo-
ning cutput transistor until the bass voltage
iswithin acceptable limits.

1} Se procurer un voltmetre cde 10 Mv fond
échelle;

2} Allumer l'ampl sans signal d'entrée
(bouton du volume Master surla position
«0») connecter 1'instrument aux bornes
des résistance R.502 (R.601-R.701). 1a
lecture devrait étre de 6 Mv, au cas con-
traire, régler le trimmer P.302 jusgu'alire
6 Mv. Connecterl'instrumentauxbornes
des résistances R.503 (R.602-R.702) et
réglerle trimmer P.301 jusqu'a lire 6 Mv,

REGOLAZIONEDELLA PROTEZIONE DI
SOVRACCARICOP 303

OVERLOAD TRIMMER P303

REGLAGEDELAPROTECTIONDE
SURCHARGE

Se per manomissione dell'amplificatore o
per sostituzione dei transistori & necessario
ritarare la soglia di intervento del circuito di
protezione contro sovraccarichi, procedere
cosi: ad amplificatore «freddons, applicare
una resistenza da 8 ohm, 200 watt, ai mor-
setti di uscita «8 ohm»; accendere 'appa-
recchio, applicare alla entrata «Aux» un se-
gnale 1.000 Hz eregolareivolumiinmododa
avere in uscita la piena potenza. Ruotare il
potenziometro interno P303 tutto in senso
orario, inmodo da escluderel'intervento del
dispositivo. Ridurre ora la resistenza da 8
ohm del 50% (cio& a 4 ohm}; ruotare molto
lentamente il potenziometro P303 fino ad
ottenere l'intervento della protezione {ac-
censione del LED «overloadr sul pannello
frontale), arrestandosi immediatamente a
questo punto.
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The trimmer P303 adjusts the thres hold of
the Overload Protection System Should an
adjustement be required do the folowing.
1) Procure a 200 watt 8 ohms power resistor
and connect across the 8 ohm output Set
Aux 1 volume control to zero and the master
vo)lume control to maximum (fully clockwi-
se).

3) Connect an audio generator to the Aux 1
input and set for 1 KHZ and 200 MV output.
Switch amplifier on and turn Aux 1 control
slowly until power is achieved. If overload
light glows, rotate P303 clockwise untilam-
plifier stays on (reset each time by turning
amp. off and on} :

Sil'ampli a été ouvert ou que l'on a rem-
placé les transistors, il faut étalonner le
seuil d'intervention du circuit de protec-
tion contre les surcharges, procéder
comme suit: gquand l'ampli est «froids
appliquer une résistance de 8 Ohm 200
Watt, aux bones de sortie «8 Ohm»; allu-
mer lappareil, appliquer a l'entrée
« AUX» un signal de 1000Hz et réglerles
volumes de fagon 4 aveir en sortiela puis-
sance totale. Tournerle potentiometre a
l'intérieur P.303 dans le sens horaire, de
fagon a éviterl'interventiondu dispositif.
Reduire maintenant la résistance de 8
Ohm d'environ 50% {c.a.d. 4 Ohm); tour-
ner, trés doucement le potentiomatre
P.303 jusqu'a obtenirl'intervention dela
protection {allumage du LED «Overloadn
sur le panneau frontal), en s’arretant im-
médiatement a ce point.
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ISTRUZIONIPER MONTAGGIO
APPARECCHIO INMORBILE RACK

INSTRUCTIONS FORRACK MOUNTING

INSTRUCTIONSPOURLE MONTAGE
SUR MEUBLE RACK

1) Togliere le viti di chiusura della copertu-
ra metallica {n. 36.1182) e del fondo (n.
36.1181);

2) eliminaré coperturae fondometallico;

3) fissare I'apparecchio al mobile rack me-
diante gli appositi fori posti ai lati del
pannello frontale, utilizzando le stesse
viti erondelle in dotazione.

1) Unscrew the upper and bottom covers
ref. 36.1182and 36.1181;

2) Eliminatethe above covers;

3} Fixtheamplifiertotherack, usingthe ho-
les which at the sides of the front panel,
the same screws and washers.

1) Dévisser le couvercle supérieur et celui
du fond de l'appareil réf. 36.1182 et
36.1181;

2) Eliminerles susdits couvercles:

3) Fixer l'appareil sur le meuble rack & tra-
vers les trous qui se trouvent aux cétés
sur la facade, en employant les mémes
vis et rondelles.

TM3

TM3

TM3

Trasformatore microfonico d'ingresso adin-
nesto per il bilanciamento della linea a 250
Ohm —zoccolo a 9 piedini, doppia scherma-
turain MU-METAT.,

Plug-in microphone input transformer 250
ohms balanced line. Nine pin socket. Dual
mu-metal shilding,

Transfo microphonique d'entrée enfichable
poursymétrisationdelignea 250 Ohm-sdcle
a 8 broches, double blindage en MU-ME-
TAL,

27/978

27/978

27/978

Modulo per convertire l'ingresso Aux in in-
gresso fono.

Auxiliary input to phono input converter
module,

Maodule pour changer d'entrée AUX en en-
trée tourne-disques magnétique.

27/1137

27/1137

27/1137

Module ad innesto per convertire yningres-
so Aux in ingresso microfonico a bassa im-
pedenza.

Plug-in auxiliary input to microphone input
converter module. Turns an auxiliary input
intoa Lo Z microphoneinput.

Module enfichable pour changer une entrée
AUX en entrée microphonique.
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ACCESSORI

ACCESSORIES

ACCESSOIRES

M506/C

M506/C

M506/C

Microfono dinamico cardioide ad impugna-
tura, con pulsante per telecomando.

Uscita con cavo da mt. 5 e doppi terminali-
spina CANNON e 2 conduttoeri con capicor-
da {da collegare ai morsetti del connettore
MI-PRECEDENCE).

Premendo il pulsante sull'impugnatura, si

attiva (in amplificatori serie 4000 e 5000) 1a’

commutazione Voce-Musica,
E fornito con il supporto (sfilabile) snodabile
S1, per montaggio su base, ripiani, ece.

Handgripdynamic and cardioid microphone
with push-button for remote control. Qut-
put by a 5 mt. cable and doble ends - CAN-
NON plug and 2 conductors with spade ter-
minals (to be linked to the terminals of the
MIC-PRECEDENCE connector)}.

Pressing the push-button on the micropho-
ne body, the Voice/Music switching will be
activated on 4000 and 5000 amplifiers.

Itis supplied with the adjustable holder 8.1.

Mycrophone dynamique et cardioide avec
boutonde télécommande.

Sortie aveccable de 5 mt. 4 deux extrémités
-fiche CANNON et 2 fils de l'autre ¢6té avec
cosses (quidoivent étre connectées auxbor-
nes du MIC-PRECEDENCE}.

En poussant le bouton surle corps dumicro,
on active (sur les amplis de la série 4000 et
5000) la commutation Voix/Musique.
llestlivié avecle support S.1.

i

B50/M

B.50/M

B.50/M

Base da tavolo con microfono dinamico
incorporato e tasto per telecomando.
Uscita con cavo da mt. 5 e doppi termina-
li-spina CANNON e 2 conduttori con ca-
picorda (da collegare ai morsetti del con-
nettore MIC-PRECEDENCE).
Premendoil pulsante sullabase, siattiva
{in amplificatori della serie 4000 e 5000),
la commutazione Voce-Musica,

M5o6/C

Table stand with dynamic microphone and
push-button for remote control. Quiput
with5mzt. cableand doubleends- CANNON
plug and 2 conductors with spade terminals
{to be linked to the terminals of the MIC-
PRECEDENCE connector).

Pressing the push-button on the stand, the
Voice/Music switching will be activated on
4000 and 5000 amnplifiers.

B50/M/B51/B52

Base de table avec micro dynamique in-
corpore et bouton pour télécommande.
Sortie aveccable de bmt. A deux extrémi-
té-fiche CANNON et 2 filsdelautre cétée
avec cosses (quidoivent 8tre connectées
aux bornes MIC-PRECEDENCE).

En poussantle bouton surlabase, onac-
tive (sur les amplis de la série 4000 et
5000} 1a commutation Voix/Musique.

B51

B51

B51

Base da tavolo preamplificata con compres-
sore e microfono dinamico incorporati e ta-
stotelecomando.

Uscitaconuncavoedam, 1,5espinaDIN pen-
tapolare.

Fornisce un segnale BF, regolabile con po-
tenziometro, P 102 a 0,6 Volt {(impedenza
1.000 0hm)}.

Premendo il pulsante sulla base, si accende
ilLED, siattiva (in amplificatori predisposti),
la commutazione Voce-Musica.

Pre-amplified table stand complete with
compressor, dynamic microphone and re-
mote control push-button.
Outputwithacableof 1.5 mt, and pentapole
DIN connector. ’

It supplies and adjustable LF signal, by po-
tentiometer, up to 0,6V (1.000 ochm impe-
dance).

Pressing the push-button on the stand, the
LEDislit and thechirne willbe operated and
(on preset amplifiers) the switching of «Voi-

Base de table pre-amplifiée avec compres-
seur, micro dynamique incorporé et touche
télécommande.

Sortie aveccabledemt. 1,5 et fiche DIN pen-
tapolaire.

Elledonneunsignat BF réglableavecpoten-
tiomeétre P.102 4 0.6 Volte (impédance 1000
Ohm}.

En poussant la touche sur la base, le LED
s'allume, en activant le microphone et la
priorité Voix/Musigque (sur les modeles do-

ce-Musics. tés de cette possihilité).
Imped: 1.000 Ohm.
B52 B52 Bb52

Base datavolo preamplificata con compres-
sore, cirguito DIN DON, microfono dinamico
incorporati e tasto telecomando.

Fornisce un segnale BF, regolabile con po-
tenziometro, fino a 0,6 VoIt (impedenza
1.000 ohm).

Premendo il pulsante sulla base, si accende
I LED, si attivail segnale DINDON e, {(inam-
plificatori predisposti), la commutazione
Voce-Musica.

Pre-amplified table stand complete with
compressor, chime, dynamic microphone
and remote control push-butten,

It supplies and adjustable LF signal, by po-
tentiometer, up to 0,6V (1.000 ohm impe-
dance).

Pressing the push-button on the stand, the
LEDislitand the chime willhe operated and
{on preset amplifiers) the switching of «Voi-
ce-Musicn.

Base de table pre-amplifiée avec compres-
seur, circuit gong, micro dynamique incor-
poré et touche télécommande.

Elle donne un signal BF avec potentiométre
juscu'a 0.6V (impédance 1000 Ohm).

En poussant la touche sur la base, le LED
s'allume, en activant le signal du gong et
{sur les amplis qui ont cette possibilité) la
commutation Voix/Musique.
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INSTALLATION

INSTALLATION
ET EMPLOI

DESCRIZIONE ED APPLICAZIONI

Una serie totalmente nuova di amplificatori
AC-DC, idonei per impianti di sonorizzazio-
ne, per sistemidichiamata, perla diffusione
di musica difondo e per 'emergenza. La se-
rie 4000 ha un'estetica accurata ed & realiz-
zata conuna struttura molto robustaeduna
componentistica di alta affidabilita, oltre ad
avereunsistemadiprotezione pereventual
sovraccarichi. .
Ladoppiaalimentazione larende ideale nel-
1'uso ininterroito anche in casi di momenta-
nea mancanza dell'energia elettrica. Il pas-
saggiodallaCAallaCC éautomaticoe senza
intervento manuale. Inoltre, questi appa-
recchi sono provvisti di un sistema interno,
che provvede automaticamente a mantene-
re carica la batteria, quando questi funzio-
nancincorrente alternata.

Sono provvisti di un ingresso ed un'uscita
per il collegamento di un equalizzatore
esterno per le correzioni acustiche, laddove
richieste.

Altre caratteristiche: possibilita di prece-
denza microfonica (con soppressione della
musica); filtro di taglio dei bassi sui canali
microfonici; possibilita di bilanciamento de-
gli ingressi microfonici con inserimento del
trasformatore TM3; le uscite altoparlanti a
4-8-16 ohm e a 50/70/100V costanti.

Infine, la serie 4000 & prevista anche per il
montaggioinrackda 19”, chelarendeunica
nella sua categoria.

R SERIES A1(0)0)0) I

DESCRIPTION & APPLICATIONS

DESCRIPTIONET APPLICATIONS

Atotally new series of continuous duty Solid
State AC-DC Amplifiers for sound reinforce-
ment systems, paging call systems, music
background systems, emergency sound sy-
stems, evacuation and public address in in-
dusrtial, commercial, mobile and emergen-
cy applications.

The 4000 series combines advaneced solid
state design with field tested heavy duty
components, electronically protected
against overloads.

The dual power supply operation capability
makes this series ideal for applications re-
quiring uninterrupted service in case of po-
wer failure. Switchover from AC toDCis au-
tomatic and without intervention. In addi-
tion the built-in battery recharger feature
automatically keeps the battery charged by
providing a continuous trickle current,
when theamplifieris operatingon AC.

A separate input and output for an external
equalizer is provided. This unique feature
allows direct connection to an exiernal
equalizer for applications requiring acou-
sting corrections.

Otherfeaturesinclude: Electronic microp-
hone precedence (Music Muting}, Low-Cut
filter on microphone channel, four balanced
microphone inputs with plug - in trasformer
TM3.

Speaker cutputs include 4-18-16 ohm in ad-
dition to 50/70/100 volt constant voltage
line. Standard 19" rack mounting. Versatili-
ty, reliability and high performance make
the 4000 SERIES unicque in its class.

Une série complétement nouvelle d'amplifi-
cateurs CA-CC conseillés pour installations
de sonorisation, pour systémes d’appel,
pour musique de fond et pour les cas d'ur-
gence. Lasérie 4000 aune présentation trés
valable réalisée avec de structures solides
et des composants de haute fiabilité, avec
une systéme de protection contre les éven-
tuelles surcharges,
Ladoublealimentationpermetl’'emploicon-
tinu méme dans le cas d'un manque d’élec-
tricité momentanée. Le passage du CA au
CC est automatigque et sans intervention
manuelle. En outre, ces appareils ont un sy-
stéme 4 l'intérieur qui permet de maintenir
sous charge la batterie tandis qu'ils fonc-
tionnenten CA.

Ils ont aussi une entrée et une sortie pour
connecter un équaliseur pour les correc-
tions acoustiques, quand elles sont néces-
saires.

Autres caractéristiques: possibilité de
Dbriorité micropheonique (avec suppression
de la musique), filtre de coupure des fré-
quences basses des canaux microphoni-
ques, possibilité de symétrisation des en-
trées microphoniques avec l'insertion du
transfo TM 3, Les sorties des haut-parleurs
sont de 4/8/16 Ohm et 50/70/100V con-
stants.

Enfin, la série 4000 est prévue aussi pour le
mentage enrackde 19", cequirend cette 5é-
rieunique dans sa categorie.

bs
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AND OPERATION

PRECAUZIONIPERIL
FUNZIONAMENTO

OPERATING PRECAUTIONS

PRECAUTIONS POURLE
FONCTIONNEMENT

Prima di usare l'apparecchio, leggete le
istruzioni relative e prendete conoscenza di
tutte le caratteristiche.

NON USATELQ senza conescere benel'uso
dell'apparecchio,

NONCOLLEGARLO senonallapresadicor-
rente da 220V, 60 Hz, L'amplificatore, esce
dalla fabbrica predisposto per il funziona-
mento con tensione direte di220 Va 50 Hz.
E possibile utilizzare reti da 117V 0 240 V
modificando le connessionideitrasformato-
re d’alimentazione.

NON ACCENDETE l'apparecchio finché
tuttigliingressi e le uscite sono collegati.

BEFORE OPERATING THE AMPLIFIER, BE
SURE YOU FULLY UNDERSTAND ALL IN-
STRUCTIONS AND FEATURES OF THE
UNIT.

DO NOT assume anything, read all instruc-
tions carefully

DO NOT connect the amplifier to any power
source other

The amplifier is delivered to operate on AC
220V 50 Hz.

It is also possible to use it on 117V or 240V,
by modifying the main transformer connec-
tions.

DO NOT turn on the amplifier until all input
and output connections have beenmade.

Avant d'utiliser l'appareil, lire les instruc-
tions spécifiques et prendre note des carac-
téristiques.

NEL'UTILISEZPAS sansbien connaitrela-
sagedel’appareil.

NE LE BRANCHEZ qu'i une prise secteur
de 220V 50Hz.

N'ALLUMER L'APPAREIL que lorsque les
entrées etles sorties sont toutesreliées.
L'amplisortdel'Usine pouralimentationsur
secteur 220V 50Hz.

Il est aussi possible de l'alimenter en 117V
ou 240V, mais il faut medifier les connec-
tions du transfo d'alimentation.

MONTAGGIO

MOUNTING

MONTAGE

Assicurare sempre una buona ventilazione
per I'amplificatore. Per una buona ventila-
zione l'aria deve circolare tutt'intorno al-
I'amplificatore. NON racchiudere 1'ampliii-
catore, in funzionamento, in un mobile privo
diventilazione. NON piazzare oggettiod ac-
cessori, come sinionizzatori, miscelatori,
ecc., sulla parte superiore dell'apparecchio.
Cid potrebbe causare surriscaldamento,
ostruendo le fessure di ventilazione del mo-
bile.

ALWAYS PROVIDE GOOD VENTILATION
FOR THE AMPLIFIER

Good ventilation allows air to flow under,
around and through the amplifier.

DO NOT mount amplifier into a container or
closed unventilated closet while operating.

" DO NOT place any object or accessory

equipment such as Tuners, Mixers, etc on
top of the unit. This may cause overheating
by closing or obstructing the cabinet venti-
lation ports.

S’assurer toujours d'une bonne ventilation;
une bonne circulation d'air doit &tre prévue
tout autour de l'ampli. N'enfermer pas ce
dernier en fonctionnement dans un meuble
sans circulation d’air. Ne placer pas des ob-
jets ou accessoires, comme tuners, meélan-
geurs, etc. surlapartie supérieuredel’'appa-
reil. Ceci pourrait causer une surchauffe par
I'obstruction des interstices de ventilation
du coffret.

ALIMENTAZIONE E TERRA

POWER AND GROUNDING

ALIMENTATIONET MASSE

L'amplificatore & fornito delregolare cavo di
alimentazione che deve essereinseritonella
presadicorrentea220V.50Hz.

Assicurarsi che la presa di corrente abbiala
terra. In mancanza della terra & opportuno
collegare un cavo trail terminale di terra sul
pannello posteriore dell'amplificatore ed
una terra conveniente (esempio, una con-
duttura dell'accaua).

The amplifier is furnished with a three-
prong plug as a standard equipment. Con-
nect the line cord to a three-wire grounded
outlet supplying 220 volts 50 Hz, If a three-
wire grounded outlet is not available, use a
standard two wire adapter. Be sure that the
adapter grounding pigtail is connected to
the screw securing the outlet wall plate.

NOTE: If the wall plate screw is not groun-
ded, it will be necessary to connect a groun-
ding wire between the ground terminal on
the rear panel of te amplifier and a suitable
ground such as a water or stearn pipe.

L'ampli est livré avec le cordon secteur qui
doitallerala prise de 220V 50Hz.
$'assurerquelapriseaieunemasse, Sicelle-
cin’existe pas, il faut connecter un cable en-
tre la masse sur le panneau postérieur de
I'ampli et une masse convenable {ex.: une
conduite d'eau).

SERIES Al H




| DATITECNICI ' | . ) | R . I | o )
- TECHNICAL DATAS SERIES4000  Pp40s0E P4120E " P4200E y. | | SERIES 4@@@

DONNEES TECHNIQUES

: . * [ ] L
Power AC 60 WattRMS 120 Watt RMS 200WattRMS 3 ISthIOnl per l’uso

Puissance CA )
. . Inferiore a 1% 1 .
Distarsione . Less than 1% C -
istortion Inférieure a 1% ) = = =
Fracuonaa il rposta - 1. Qperating instructions
Frequencyresp. 40+-17.000Hz + 3dB ‘
Résporse de frequence B .
Sensibilita Microf, 0,8 Mv - Aux 100 Mv
Sensitivity Mike 0,8 Mv - Aux 100 Mv y u
Misto 08 1 A 100 i Mode d’emploi
Ingressi 4 microf. - 2 Aux - Equaliz. base amplificata :
Input 4 microphones - 2 Aux - Feedback controller - Amplif. stand . ’ ) :
Entrées 4 Micros - 2 Aux - Equaliz. - Base ampl. ’
Impedenze d'ingressi Microf. non bilanciato 15 KOhm - Microf. bilanciato con trasf. TM 3 250 Chmn
Inputimpedance Unbalanced microphone 15 KOhm - Balanced microphone with transf. TM 3 250 Ohm .
Impédance d'entrées Micro non balancé 15 KOhm - Micro balance 2566 Ohm ) /
Aux 150 Kohm . . - .
Filtro di tagli bassi sui microf.
Bass cut filter on microphones —12dBab0Hz
{ Filtre de compure de bas sur micros
Rumeore di fondo "Mierof. -60 dB - Aux —70 dB
Hum and noise Mike — 60 dB - Aux~70dB
Bruit de fond Micro—60dB - Aux—70dB _
Uscite . NVEGRATED awpyprep,
Qutput ’ ~4-8-16 Ohm - 50/70/100 V const. !
Sorties R
Comandi ‘ 4 contr. volume microf. vol. Aux - toni alti/bassi - master ‘
Controls 4volume microphone controls vol. Aux - treble/bass - master
Controles . 4 controles de volume micro vol. Aux - ton. aigue/basse - master
Uscite ausiliarie Booster - Equaliz. «IN» «QUT» Menitor - Tape (IN-OUT) DIN Aux 2
Auxoutput Bodster - Equaliz. «IN» «OUT» Monitor - Tape - (IN-OUT) DIN Aux 2
Sorties Aux : : Booster - Monitor equaliseur - magnetophone - (IN-OUT) DIN Aux 2
Filtro interno lineare/parola
Intemal filter lineax/speech —6dB a 200 Hz .
Filtre interieur lineaire/parole - "y
Azione contr, tong : . 5
Tone controls . . +10dBa100Hz e 10KHz |
Controle de tone C - i
Preced. microf. ; Elettronica b
Microphone preced. - Electronic }
Priorité micro Electronique . :
Attenuazione précedenza
Precedence attenuation ~57 dB {100-10.000 Hz) . iy
Attenuation priorité ’ : y
Funzionamento :
AC: 117-220-240/50-60 Hz
Power supply : - . i _
Fonctionnement ] DC: 24-28VEBA 24-28V9A 24-28V11A
Dimensioni ’
Dimensions cm48,3x31,8xh. 13,3 |

Peso

Not weight | kg 13,6 kg 16,4 kg 18,2 ' ’ AC—DC ' Mod. P 4060 E
= ' Integrated Amplifier
f P 4120 E

P 4200 E

« 1
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